

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (3235)

Пятница, 19 июня 1953 г.

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

Лучше удовлетворять растущий спрос покупателей

Коммунистическая партия, Советское правительство проявляют неустанную заботу о повышении материального благосостояния советского народа. Решениями XIX съезда Коммунистической партии предусмотрено дальнейшее улучшение материального благосостояния советского народа. Шестое по счету снижение цен на товары массового потребления, осуществленное в нынешнем году, способствует дальнейшему росту покупательной способности населения, увеличению товарооборота.

Значительно увеличился об'ем товарооборота в нашем городе. С превышением плана работает коллектив Киселевторга. План товарооборота в мае им выполнен на 117,2 процента. Расширяется сеть магазинов. Уже в этом году появились новые, хорошо оборудованные магазины.

Однако успехи отдельных коллективов ни в коей мере не характеризуют положительную работу торговых организаций города. В организации торговли очень много недостатков. На состоявшемся на днях совещании торговых работников было отмечено, что ОРС треста «Кагановичуголь» (начальник т. Гуляев) неудовлетворительно справляется с планом товарооборота. За прошедшие месяцы этого года им только в апреле был выполнен план.

Основной причиной невыполнения плана является испытываемая инициативность руководителей. За пять месяцев текущего года ОРС'ом не выбрано от поставщиков товаров на 12 с лишним миллионов рублей. Не выбрал все товары и Гастроном.

За последнее время заметно возрос спрос покупателей на наиболее ценные промышленные товары, высокосортные ткани, модельную обувь. Из продовольственных товаров быстрее расходятся те, которые более питательны. Но работники торговли не учитывают спроса населения. На полках магазинов нет товаров, пользующихся большим спросом. Крайне плохо организована торговля сезонными товарами.

Извлечение угля из породы

ГОРЛОВКА. Ежедневно из шахт на терриконики вместе с породой выбрасывается много угля. Начальник отдела технического контроля шахты имени Калинина тов. Марцинкевич сконструировал специальную установку для извлечения угля из породы. Со-

в магазинах нет в большом ассортименте легкой обуви всех размеров. Очень мал выбор товаров для детей.

Такие же недостатки имеются и в системе общественного питания. Многие столовые к летней торговле совершенно не подготовлены. Примером может служить столовая № 6 (зав. т. Голубчик). Здесь изо дня в день одно и то же меню. Руководители столовой не проявляют никакой инициативы в улучшении обслуживания посетителей.

Очень отстает от потребностей населения местная и кооперативная промышленность. План по валовой продукции этими предприятиями не выполняется. За 5 месяцев выполнение его составляет лишь 95 процентов. Не справились с планом горпромкомбинат, швейная фабрика № 11, ателье «7-е ноября».

Невыполнение плана торговыми предприятиями свидетельствует о серьезных недостатках в организации работы. Руководители их еще не научились правильно учитывать, а затем удовлетворять спрос населения. Случай не выборки фондов, неправильного завоза товаров, хищения и растраты все еще не нашли должного осуждения. Лица, допускающие такие явления, серьезно не наказываются.

В торговле, как и во всяком другом деле, успех решают люди. Но работа с кадрами в системе торговой сети поставлена очень плохо.

Испытанный метод, поднимающий людей на борьбу с недостатками, на внедрение передовых методов труда, — социалистическое соревнование. Организации его и руководству ни в ОРС'е, ни в Киселевторге не придают нужного значения. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации торгов примирялись с недостатками, не осуществляют контроля за деятельностью хозяйственных руководителей.

Необходимо в кратчайший срок добиться устранения имеющихся недостатков в торговле. Авангардом в этой важной работе должны быть партийные организации.

стоит она из двух бункеров, грохотов, породоотборной ленты.

Применение этой установки позволит коллективу шахты сэкономить около двух миллионов рублей в год.

(ТАСС).

Советская социалистическая культура — самая передовая, самая прогрессивная в мире. Сила ее состоит в том, что она имеет своей основой всепобеждающее марксистско-ленинское учение и несет в массы благородные идеи борьбы за коммунизм, идеи мира и дружбы между народами.



Реконструкция Куйбышевского порта

На верхнем молу Куйбышевского порта к самой воде подходят железнодорожные рельсы. Мощные электрические краны переносят грузы с волжских судов в вагоны. Сейчас здесь развернулись строительные работы, намеченные по плану реконструкции Куйбышевского порта. Расширяются причалы верхнего мола, на котором будут проложены новые железнодорожные пути, установлены погрузочно-разгрузочные механизмы, возведены пристанские сооружения.

Строители досрочно выполнили годовое задание по земляным работам. В площадку верхнего мола уложено сто тысяч кубометров песка.

Учеба партийных кадров

При Львовском обкоме партии начали работы месячные курсы внештатных пропагандистов, на которых учится 630 человек. Среди них — 390 пропагандистов из сельских районов.

В работе курсов принимают также участие 155 руководителей кружков по изучению политэкономии из Закарпатской, Драгобычской, Тарнопольской областей.

Такие же курсы начали работать в Томске.

Здесь для пропагандистов будут прочитаны лекции о пятом пятилетнем плане, по истории партии, диалектическому и историческому материализму, политэкономии.

Литературные вечера, посвященные А. М. Горькому

В Москве проводятся вечера, лекции, концерты, посвященные 17-й годовщине со дня смерти великого русского писателя А. М. Горького.

В Центральном парке культуры и отдыха, носящем имя писателя, проходит традиционная декада горьковских чтений. В лектории парка прочитаны лекции о жизненном и творческом пути писателя. С воспоминаниями об Алексее Максимовиче Горьком выступают советские писатели.

Московская государственная филармония организует в парках культуры и отдыха литературные и музыкальные концерты, посвященные памяти великого пролетарского писателя.

В библиотеках и читальных открылись книжные выставки.

Среднее образование — заочно

Киевская межобластная заочная средняя школа № 1 об'явила прием учащихся на новый учебный год.

Киевская заочная средняя школа существует уже четвертый год. За это время ее окончило около 500 человек. Многие из них продолжают учебу в высших учебных заведениях.

Сейчас в школе обучается около полутора тысяч рабочих и служащих, колхозников и механизаторов.

На Украине заочные средние школы открыты во многих городах — в Харькове, Львове, Одессе, Измаиле, Днепропетровске и других городах. В них заочно получают среднее образование более 10 тысяч человек.

Крупные выигрыши

На днях в центральную сберкассы Кривого Рога предъявили несколько облигаций, на которые выпали крупные выигрыши. На две двухсотрублевые облигации Государственного 2-процентного займа 1948 года пали выигрыши по 50 тысяч рублей. Принята также облигация Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа, на которую последним тиражом пал выигрыш в 25 тысяч рублей.

В этом году сберегательные кассы города выплатили владельцам облигаций свыше 6 миллионов рублей выигрышей, оплачено около 60 облигаций, на которые выпали выигрыши в 50, 25, 10 и 5 тысяч рублей.

Патриотический поступок

Пассажирский пароход «Мичурин» шел рейсом из Горького в Москву. Стоявший на вахте второй штурман т. Маслов заметил, что близ реки горит дом. Дул порывистый ветер, огонь угрожал соседним постройкам. По команде капитана была объявлена пожарная тревога. Пароход бросил якорь у берега. Самоотверженно борясь со стихией, речники потушили пожар.

Москва — Астрахань

Началось регулярное движение судов на пассажирской линии Москва — Астрахань. Первым на этой линии отправился пароход «Вячеслав Молотов».

Столица связана пассажирскими линиями с городами Горький, Молотов, Уфа, Астрахань и Ростов-на-Дону.

(ТАСС).

В странах народной демократии

На стройке Новой Гуты

В десяти километрах восточнее Krakowa, на берегу Вислы, раскинулась гигантская стройка металлургического комбината Новая Гута. Комбинат будет давать народной Польше столько металла, сколько выплавляла вся металлургическая промышленность страны накануне второй мировой войны.

Недавно правительство Польской Народной Республики приняло постановление, определяющее главные задачи стройки и сроки введения в действие первой очереди гиганта металлургии.

В настоящее время, указывается в постановлении, строительство комбината завершает начальный этап и вступает в новый период. Решающей задачей нового периода является пуск в сроки, предусмотренные шестилетним планом, основных производственных цехов: двух цехов огнеупорных материалов, силовой станции, половины коксового завода и доменного цеха, почти половины мартеновских печей, а также блюминга и листопрокатного стана.

Постановление правительства получило горячий отклик строителей металлургического гиганта. На всех промышленных объектах стройки значительно повысились темпы работ.

Бригады рабочих приступили к монтажу стального кожуха первой домны. Полным ходом идет монтаж кауперов этой печи. Завершены бетонные работы на кладке фундамента кауперов второй домны.

На силовой станции ведется монтаж котлов. Закончены работы по прокладке главного туннеля, который соединит доменный цех с силовой станцией.

Быстрыми темпами идет стройка цеха огнеупорных материалов, который должен начать выпуск продукции в текущем году.

Трудовым подъемом встречен постановление правительства также рабочими, техниками и инженерами предприятий, которые выполняют заказы для Новой Гуты. Коллектив металлургического завода «Покой» обязался не только выполнить в срок заказы комби-

ната, но и дать строителям много продукции сверх плана. Металлурги завода «Забже» решили изготовить для Новой Гуты в течение этого года сверх плана 1.200 тонн стальных конструкций.

На строительную площадку Новой Гуты идут машины, станки, оборудование отечественного производства из Сталинограда, Познани, Вроцлава, Прушкова, Заверце, Новой Соли, Минска-Мазовецкого и других городов Польши. Беспрерывным потоком поступают на стройку транспорты с машинами и оборудованием из Советского Союза. Советская промышленность, пишет польская газета «Трибуна люду», присыпает на стройку самое современное и точное оборудование.

Новая Гута растет не по дням, а по часам. Страна сделает все, пишет «Трибуна люду», чтобы она скорее начала свой труд во имя строительства социализма, во имя мира.

Я. Иванов.

Больше внимания жилищному строительству

С IV сессии городского Совета депутатов трудающихся

Состоялась очередная IV сессия городского Совета депутатов трудающихся. Сессия рассмотрела вопрос о ходе жилищного и соцкультурного строительства. С докладом выступил управляющий трестом «Кагановичуголь» т. Быстров. Содоклад сделал председатель архитектурно-строительной комиссии горсовета т. Щеголев.

Докладчик указал на то, что Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют исключительно большое внимание культурно-бытовому устройству трудающихся. Наш город из года в год становится все краше, благоустроеннее. Ежегодно строительные организации сдают в эксплуатацию новые благоустроенные жилые дома, школы, больницы, детские ясли и другие культурно-бытовые учреждения. Качество строительных работ значительно улучшилось.

Вместе с этим докладчик подверг резкой критике руководителей строительных организаций за медленные темпы строительства, за низкое качество и плохое архитектурное оформление строящихся зданий.

— Качество строительных работ, — заявил докладчик, — все еще остается на низком уровне.

Выступающие в прениях депутаты говорили о том, что руководители строительных организаций слабо ведут борьбу за качественные показатели. Часто бывает так, что сдаваемые объекты в эксплуатацию имеют много недоделок. Так, например, было с 27-квартирным домом по Интернациональной улице.

— Недавно сданы в эксплуатацию столовые №№ 14 и 15, — заявила депутат т. Макеева. — Качество работ таково, что не прошло года, как уже требуется капитальный ремонт. В столовой

№ 15 нет отопления, отсутствует водопровод. В столовой № 14 отваливается штукатурка, пришло в негодность крыльцо. Долгое время не сдается в эксплуатацию столовая на шахте № 3.

Начальник строительного управления № 5 т. Рубин говорил о том, что почти 50 процентов строительства жилья возложено на строительное управление № 5.

— Однако с этим делом мы справляемся не совсем хорошо, — говорил он. — План строительных работ по социально-культурным объектам за 5 месяцев этого года не выполнен. Мы сдали в эксплуатацию 12- и 28-квартирные дома и многие другие объекты, но нас ругают за то, что строительное управление № 5 не благоустраивает придворные участки. Критика, направленная в адрес строительного управления, совершенно правильна. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации и руководители строительства примут все меры к тому, чтобы устранить указанные недостатки.

Выступая в прениях, секретарь городского комитета партии т. Новоселов указал на то, что массово-политическая работа в строительных организациях проводится на низком идеально-политическом уровне. Мало проводится бесед и докладов для молодых рабочих. Правильно критиковали на сессии начальника отдела капитального строительства треста «Кагановичуголь» т. Федко и архитектора города т. Ладыженского за несвоевременную подготовку технической документации.

Для того, чтобы выполнить задачи, поставленные XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза, нам необходимо провести большую организационную работу. Важно, чтобы на строительных объектах было широко

развито социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Докладчик и выступающие в прениях отмечали, что отдел капитального строительства треста «Кагановичуголь» мало занимается качественными показателями строительных работ, неудовлетворительно осуществляет контроль за ходом строительства города, не использует такого метода борьбы за качество строительства, как хозрасчетный. Работники отдела капитального строительства редко бывают на строительных объектах, не оказывают практической помощи строителям. Главный архитектор города т. Ладыженский не проявляет достаточной настойчивости в устранении имеющихся недостатков в застройке города. Архитектурно-строительная комиссия городского Совета (председатель т. Щеголев) также мало занимается вопросами строительства города.

Сессия обязала руководителей строительных управлений города обеспечить выполнение годового плана жилищного строительства к XXXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, улучшить организацию производства работ на стройках, усилить применение на стройках малой механизации, особенно при производстве штукатурных и малярных работ, усилить идеально-политическую работу среди строителей города, особое внимание обратить на молодых рабочих.

Сессия указала начальнику отдела капитального строительства треста «Кагановичуголь» т. Федко на недопустимую халатность, проявленную с его стороны в деле обеспечения строительных организаций необходимой проектно-сметной документацией.

Выступающие в прениях подвергли критике хозяйственных руководителей, профсоюзные и комсомольские организации, которые не мобилизуют коллективы на передовые методы работы, не оказывают помощи в устранении недостатков.

Заведующая производством столовой № 1 Киселевторга т. Суслова в своем выступлении подчеркнула значение общественного питания:

За образцовое обслуживание покупателей

С СОВЕЩАНИЯ МОЛОДЫХ ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ

Торгующие организации нашего города призваны всемерно развивать торговлю промышленными и продовольственными товарами, расширять сеть магазинов и предприятий общественного питания, образцово обслуживать советского потребителя.

Отдельные работники торговли успешно справляются со своими задачами. В числе их — продавцы магазинов Киселевторга тт. Еремеева, Реутова, Митяшина. С высоким сознанием своего долга трудятся работники ОРСа треста «Кагановичуголь» — продавцы тт. Летягина, Замяткина. Немало можно найти людей, повседневно борющихся за улучшение организации труда, культурное обслуживание посетителей среди работников общественного питания.

Но вместе с положительными примерами в работе торгующих организаций много недостатков. Чтобы выявить причины, порождающие эти недостатки, посоветоваться с передовиками торговли, городской комитет ВЛКСМ совместно с горторготделом на днях провел совещание молодых торговых работников. С докладом об итогах работы за 5 месяцев выступил директор Киселевторга т. Белокаменцев.

Основным недостатком в ОРСе треста «Кагановичуголь» является отставание от плана по товарообороту. За пять месяцев текущего года ОРС задолжал более трех миллионов. Особенно плохо работают предприятия общественного питания.

Выступающие в прениях подвергли критике хозяйственных руководителей, профсоюзные и комсомольские организации, которые не мобилизуют коллективы на передовые методы работы, не оказывают помощи в устранении недостатков.

Заведующая производством столовой № 1 Киселевторга т. Суслова в своем выступлении подчеркнула значение общественного питания:

— Общественное питание по-

вышает реальную заработную плату трудающихся. Наша задача — стремиться всемерно расширять сеть столовых. Киселевторг не справляется с этой задачей. В первом квартале по торгу нужно было открыть новую столовую. Ее нет до сих пор, а план товарооборота на эту столовую дается. Имеющиеся две столовые не успевают обеспечивать выполнение плана.

Много жалоб поступает на медленное обслуживание посетителей столовой № 1. Вместо 3-х официанток здесь работают две, а третья заменяет буфетчицу. Необходимыми кадрами столовая не обеспечивается.

Т. Шевченко и Гриненко рассказали о работе магазина № 5, где заведующей т. Никифорова.

В этом магазине все продавцы — комсомольцы, но они не подают примеров хорошей работы. С покупателями грубы. Партийная и комсомольская организации Киселевторга не учат этот коллектив работе соответственно с требованиями советской торговли.

Выступающая т. Четвергова сказала, что в столовой № 5 комсомольцы не проводят работы с несознательной молодежью. В столовой низкая культура обслуживания, слабо поставлена политко-воспитательная работа.

В прениях выступили также тт. Кузнецова, Бондарь, Бабенко. Секретарь горкома КПСС тов. Моисеев в своем выступлении отметил, что руководители торгов мало беспокоятся о завозе товаров, на которые большой спрос покупателей.

На совещании было принято решение, направленное на улучшение политко-воспитательной работы среди торговых работников, что является стимулом дальнейшего улучшения обслуживания покупателей.

Молодые работники торговли включились в социалистическое соревнование за образцовое обслуживание населения.

Ф. Торопова.

Курсы руководителей семинаров пропагандистов

При Центральном Комитете КП Казахстана начали работать межрайонные курсы руководителей семинаров пропагандистов горкомов и райкомов партии. На курсах

учатся свыше 200 человек. К преподаванию привлечены руководящие работники и лекторы ЦК КП Казахстана, педагоги вузов Алма-Аты.

Слушатели курсов получат методические указания по проведению семинаров пропагандистов.

(ТАСС).

О родительском авторитете

Заметки педагога

К директору школы был вызван шестиклассник Миша вместе с матерью.

— Расскажи нам, Миша, что тебе мешает хорошо учиться и иметь отличную дисциплину? — обратился к нему директор.

Низко опустив голову, Миша едва слышно ответил:

— Ничего...

— Почему же у тебя двойки? Почему ты систематически не учишь уроков и мешаешь работать учителям?

Миша упорно молчал: ему нечего было сказать в свое оправдание. Зато многое сказала его мать:

— Миша не признает родителей, дома ничего не желает делать, грубит мне и отцу, не хочет учиться...

Мать волновалась. Она часто прерывала свой рассказ вопросами:

— Ну что я могу с ним поделать? Скажите, что делать?

Наконец, с предельным отчаянием в голосе она заявила:

— Нет, я больше не могу! Делайте с ним что хотите!

И, опустив голову на руки, заплакала.

На лице Миши, который в течение всего рассказа матери оставался совершенно равнодуш-

ным, появилась злая гримаса: выражение его глаз, обращенных в сторону матери, ясно говорило: «Ну, опять начинается...»

Такое поведение мальчика красноречиво говорило о том, что родители не пользуются у него никаким авторитетом.

Почему же они потеряли власть над собственным двенадцатилетним сыном?

Миша, единственный сын обеспеченных родителей, с самого раннего детства ни в чем не знал отказа. Любую игрушку, которую пожелал Миша, покупали, любой его каприз удовлетворяли.

В обращении с сыном родители не допускали тоня приказаний, никаких требований к нему они не предъявили. Слово «нельзя» он не признавал. Мишу можно было только просить и уговаривать. Его озорство, порчу и ломку вещей мать рассматривала как невинные детские шалости, а грубость оправдывала повышенной нервозностью ребенка.

Не выдержав его упрямства, мать первая пошла на примирение.

— Ну, хватит сердиться, ведь я погорячилась. Признаюсь, что ты сам довел меня, — виноватым тоном говорила она.

Миша молчал. Он понял, что

телям справляться с ним: его требования, грубость, «шалости» становились нетерпимыми.

Первая попытка матери наказать сына вызвала решительный отпор с его стороны.

— Миша, за грубость я не буду с тобой разговаривать целий вечер, — пригрозила мать сыну.

— Хоть два, — равнодушно ответил Миша и, хлопнув дверью, вышел из комнаты.

Однажды, возмущенная грубостью сына, мать ударила его. Миша точно застыл. Злая усмешка исказила его лицо. Чуть шевеля губами, он произнес:

— Ах, так... ну, ладно. Целый день Миша не разговаривал с матерью, он отказался от обеда, а затем от ужина.

Мать не знала, что делать. Грустный вид сына, обявленный им «головодка» обеспокоили ее. Мальчик хорошо понимал состояние матери, изредка поглядывал в ее сторону и всем выражением лица как бы говорил: «Будешь знать, как меня наказывать!».

Не выдержав его упрямства, мать первая пошла на примирение.

— Ну, хватит сердиться, ведь я погорячилась. Признаюсь, что ты сам довел меня, — виноватым тоном говорила она.

Миша молчал. Он понял, что

— Ну, не сердись, ну я виновата, я не буду больше... Ну, давай помиримся, пойдем кушать... — уговаривала мать сына.

За ужином она не сводила с мальчика глаз. Миша всем своим видом показывал, что делает ей большое одолжение.

Такое поведение матери дало Мише основание совершать безнаказанно любые проступки. В школе на уроках он не слушал объяснения учителей и мешал своим товарищам. Привыкнув не считаться с родителями, он не хотел подчиняться и педагогам.

Мать, которую часто вызывали в школу, внушала учителям, что Миша нуждается в индивидуальном подходе, что на него можно действовать только лаской. Когда сведения о безобразном поведении Миши доходили до отца, он сурово расправлялся с сыном.

— Что все это значит? Когда прекратятся жалобы твоих учителей? — кричал он.

Вначале Миша пытался что-то говорить в свое оправдание, но отец не желал его слушать, а, главное, понять причины дурного поведения сына.

— Замолчи... я тебе покажу... — кричал рассерженный отец.

Угрозы, грубость и бесактность отца только озлобили

мальчика и отдалили его от родителей.

Страх перед грозным отцом толкнул Мишу на ложь, и он стал избегать разговоров с родителями о своих школьных делах, скрывать от них плохие отметки.

— Мишка, покажи свой табель.

— Табель?... — растерянно переспрашивал мальчик.

— Ну да, табель, — повторял отец.

— Он у классного руководителя. Взяла подписывать да не вернула, — солгал Миша однажды.

— Миша, почему у тебя мало отметок?

— Меня еще не спрашивали, — лгал мальчик в другой раз.

В школе же на требование учителя подать табель Миша отвечал:

— Я забыл его дома.

Чем хуже шли Мишины дела в школе, тем страшнее ему было сказать правду и тем больше он лгал.

Однажды отец узнал о действительном положении дел сына, и негодование его не было конца. Он решил «вплотную» заняться воспитанием мальчика. Единственным орудием воспитания он избрал ремень. Сердце матери не выдержало воспитательных мер отца, и она встала на защиту сына.

Кузбасс — Донбасс

С каждым днем все шире и шире развертывается традиционное социалистическое соревнование между горняками Кузбасса и Донбасса за достойную встречу Дня шахтера. Каждый из коллективов стремится выйти победителем в этом соревновании.

Пятимесячный план добычи угля комбинат «Кузбассуголь» выполнил на 100,4 процента. Перевыполнили план и шахтеры соревнования.

Сообщество с сибиряками комбината «Сталинуголь».

Большой производственный подъем среди донецких горняков вызвало пребывание в Донбассе делегации шахтеров Кузбасса, приехавших сюда для заключения договора на социалистическое соревнование.

С сегодняшнего дня мы начинаем печатать отчетные материалы делегации Кузбасса.

Дружба, рожденная трудом

Беседа с руководителем делегации шахтеров Кузбасса тов. Шаравьевым

15 июня в Кемерово возвратилась делегация шахтеров нашего бассейна, более полумесяца гостившая у горняков Донбасса.

Руководитель делегации тов. Шаравьев, начальник отдела рабочих кадров комбината «Кузбассуголь», в беседе с нашим корреспондентом рассказал:

Прежде всего хочется отметить исключительно теплый прием и ту атмосферу сердечности и дружбы, внимания и заботы, которая окружала нас во все время пребывания в Донбассе. Мы были действительно желанными гостями у донецких горняков.

...Встреча была волнующей и празднично-радостной. Нас встречали заместитель начальника комбината «Сталинуголь» т. Рудченко, знатные шахтеры, лауреаты Сталинской премии, комбайнер Ефим Стародубцев, механик участка Александр Чичкан, депутат Верховного Совета СССР Петр Амелин и другие знатные люди Донбасса, лучшие представители шахтерской гвардии. Засыпанные цветами, взволнованные, мы сразу же попали в толпу незнакомых, но близких друзей. Кинооператоры засняли нашу встречу для кинофильма «Навеки с русским народом». И в дальнем много рабочих моментов пребывания нашей делегации на шахтах Донбасса были засняты для кино.

На другой день нас принял начальник комбината «Сталинуголь» т. Почекин.

Он рассказывал нам о работе шахт, о том, где и какие новые механизмы испытываются и внедряются, каких успехов добились горняки комбината в этом году. Особенно заинтересовал нас тот факт, что 16 шахт комбината полностью переведены на работу по графику циклическости и большинство их укладывается в норматив.

Шахты Донбасса, на которых мы побывали, произвели на нас хорошее впечатление. Надо прямо сказать, что культура

— Не смей, не смей быть ребенком! — со слезами на глазах закричала мать.

— Ну, тогда не жалуйся, воспитывай сама, — и отец ушел в другую комнату.

Любимый единственный сын сделался предметом частых ссор мужа с женой. Миша, понимая создавшуюся ситуацию и боясь гнева отца, как-то заявил матери:

— Если папа еще будет бить меня, я убегу из дома.

Не на шутку перепуганная мать стала избегать разговоров с мужем о Мише, перестала жаловаться на него, начала скрывать его двойки. Миша старалась не попадаться отцу под горячую руку. Так постепенно отец был отстранен от воспитания мальчика.

Приняв всю тяжесть воспитания сына на себя, мать не задумывалась над методами. Она попрежнему уговаривала, упрашивала, молила сына начать заниматься.

— Ну, скажи, чего тебе не хватает? Что тебе мешает учиться? Ну, исправь двойки — мы с папой тебе купим все, что ты захочешь.

Иногда Миша давал ей обещание «исправить двойки», но сдержать его не мог. И снова начинались упрашивания и мольбы матери. Отчаявшись, потеряв надежду на исправление сына, она каждый раз говорил

с ним заканчивала слезами. Так, постепенно Миша привык к угрозам и слезам, считая, что они в порядке вещей.

Долго пришлось школе разъяснить родителям их ошибки. Еще больше потребовалось времени на поиски путей и средств исправления этих ошибок. Но педагогический коллектив не отступил перед трудностями. Совместные усилия учителей, семьи и пионерской организации увенчались успехом: Миша изменился, стал другим. В семью вернулось счастье.

Леонид Николаевич и Татьяна Петровна Куликовы — счастливые родители. Большая нагрузка по работе не мешает им внимательно относиться к воспитанию троих детей, испытывать в полной мере счастье материнства и отцовства. Все свое свободное время они отдают детям. Когда Татьяна Петровна занимается дома рукоделием, около нее всегда пятилетняя Галочка. Она «помогает» матери: то нитки выдергивает, то кусочки материи собирает и складывает, то мотает клубок.

Девочка уверена, что она оказывает матери большую помощь.

Любит Галочка «помогать» маме и на кухне.

— Я тоже буду мыть посуду!

— Пожалуйста, только мой чище.

— Хорошо, — соглашается Галочка и старательно моет тарелку.

Хватает у Татьяны Петровны времени и выдержки обяснять и показать дочери, как это надо делать.

Мальчиков интересуют ремонт и сборка радиоприемников — дело, которым часто по вечерам занимается отец. Он никогда не говорит детям: «Уйдите, вы мне мешаете». Леонид Николаевич всегда найдет работу для них. Оба сына убеждены, что отец — необыкновенный радиист. Они с восторгом смотрят на его быстрые и ловкие руки, которые делают чудеса с испорченными приемниками.

Особенно гордятся Володя и Петя той популярностью, которой пользуется отец среди мальчишек их большого двора. К дяде Лене все идут за помощью: одни просят разъяснить схему, другим нужно пару винтиков или какую-нибудь деталь, третьи хотят испытать свой приемник. Даже мальчики, которые учатся в старших классах, приходят к нему за помощью в изготовлении физических приборов.

— Леонид Николаевич, да гоните вы их, они вам, наверное, надоели, — часто говорят родители этих «клиентов».

— Как же можно, они ходят

Труд во славу Родины

• Стахановский календарь •

Шире развернется социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана!

16 ИЮНЯ

По-стахановски трудился в этот день молодой проходчик участка ОКР шахты «Суртаиха», выпускник горнопромышленной школы т. Евдокимов. Работая по проходке основного штреека пластика VI «Внутреннего» с подрывкой породы, он выполнил сменное задание на 184 процента. За смену пройдено 1,15 погонных метра ухода главнейшей выработки.

17 ИЮНЯ

Высокопроизводительно поработали сегодня горняки 3-го участка шахты «Дальние горы», возглавляемые т. Шумским. За сутки они выдали из-под щита 179 тонн сверхпланового угля.

Лучшие каменщики угольной промышленности

За отличные показатели в работе стахановцам Киселевского строительства Василию Сергеевичу Гурову и Матвею Матвеевичу Дошиневичу решением Министерства угольной промышленности и ЦК союза угольщиков присвоено звание «Лучший каменщик угольной промышленности».

И они с честью оправдывают это почетное звание. Применяя скоростные методы работы, тт. Гуров и Дошиневич быстро, уверенно и прочно кладут кирпич за кирпичом в стены новых промышленных и бытовых зданий шахтерского города. Каждую смену производитель работ отмечает в своем табеле — 170 процентов выполнения норм лучшими каменщиками предприятия.

30 человек молодежи — выпускников горнопромышленной школы обучает т. Дошиневич.

Молодые каменщики под руководством своего опытного учителя с каждым днем все лучше и быстрее постигают искусство кладки кирпичных стен.

Набирают темпы

Далеко от центра города расположена шахта № 5. Но горняки ее вместе со всеми шахтерами живут кипучей трудовой деятельностью. Каждый из них стремится достойно подготовиться ко Дню шахтера, встретить свой горняцкий праздник высокими производственными показателями.

В авангарде соревнования идет коллектив угольного разреза, где начальником т. Калининцев. Свыше 6000 тонн высококачественного угля сверх плана выдали они с начала ме-

сяца в подарок Родине. Без устали трудятся и шахтеры 5-го участка, руководимые т. Тисленко. Ежедневно они завершают трудовой день выдачей десятков тонн угля, добывшего сверх плана.

Было отставание ликвидировано. Коллектив шахты уверенно набирает темпы угледобычи. Сегодня на его счету второй эшелон общего топлива и третья тысяча тонн коксующихся углей, отправленных заводам-потребителям сверх задания.

А. Андреев.

мат вставила в позолоченную рамку и повесила рядом с «Почетной грамотой» отца.

Сколько радости принесло это Володе, какой гордостью наполнилось его сердце! «Я так же, как папа, имею награду», — можно было прочесть на его лице.

Его братишка делал большие усилия, чтобы скрыть чувства зависти, но не мог.

— Папа, я ведь тоже старался, но 3-му классу почему-то не дают похвальных грамот, — как бы оправдываясь, говорил он отцу, который с радостью рассматривал грамоту старшего сына.



Из сравнения этих двух семей наглядно видно, как рождается, на чем основывается и как утешается родительский авторитет. Только трудовое воспитание с самых ранних лет, трудовой пример отца и матери, их моральный и политический облик составляют незыблемую основу родительского авторитета.

Каждая советская семья, стремясь воспитать своих детей в духе коммунистической идеологии, должна являть собой пример честного служения делу построения коммунизма, беззаветной любви к нашей Родине и ненависти к ее врагам.

А. ДЕМИНА.

(«Учительская газета»).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 15 июня. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня:

В течение истекшего дня на фронтах происходила артиллерийская перестрелка.

Вчера американская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке водохранилище Тхягон.

Сегодня зенитные части Народной армии сбили три и повредили один самолет противника.

Американская авиация продолжает бомбардировку мирных городов и сел Кореи

ПХЕНЬЯН, 14 июня. Американские самолеты продолжают варварские бомбардировки мирных городов и сел Северной Кореи. В ночь на 1 июня 14 американских бомбардировщиков совершили налет на уезд Нансо провинции Южный Пхенан, сбросив около 500 бомб. В результате бомбардировки убито много мирных жителей. В ту же ночь другая большая группа американских бомбардировщиков подвергла бомбардировке населенные пункты уезда Пхенон провинции Южный Пхенан. Американские летчики сбросили на мирные селения более 350 бомб разного калибра. Уничтожены на большой площади рисовые посевы, имеются жертвы среди мирного населения.

Ночью 2 июня американские бомбардировщики совершили налет на села уезда Пакчон провинции Северный Пхенан. Было сброшено около 800 бомб, в том числе много осколочных и зажигательных.

Со 2 по 5 июня американские военные корабли ежедневно подвергали артиллерийскому обстрелу прибрежные населенные пункты в районе Вонсана и в уезде Косон провинции Канвон. По мирным прибрежным поселкам было выпущено более 1200 снарядов. Имеется много жертв среди мирного населения.

6 июня американские штурмовики бомбардировали и обстреляли деревни уезда Ончжо провинции Южный Пхенан, сбросив более 100 бомб. Убито и ранено много крестьян. 7 июня 20 бомбардировщиков типа «Летающая крепость» подвергли варварской бомбардировке город Саривонь.

Ночью 9 июня несколько групп американских тяжелых бомбардировщиков совершили несколько налетов на мирные населенные пункты уезда Тэхон провинции Северный Пхенан, сбросив более 500 бомб. Имеется много жертв среди мирного населения.

Днем 10 июня 14 американских штурмовиков подвергли продолжительной бомбардировке уезд Йинху провинции Хванхэ. Американские летчики сбросили более 120 зажигательных напалмовых бомб.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Открытие сессии Всемирного Совета Мира

БУДАПЕШТ, 15 июня. (ТАСС). Сегодня в Будапеште открылась сессия Всемирного Совета Мира. В работе сессии участвуют члены Всемирного Совета Мира, а также приглашенные из различных стран видные деятели движения в защиту мира.

Сессию открыл член Всемирного Совета Мира Эмма-

юэль д'Астье де ла Вижери. Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лаффит внес от имени Бюро Всемирного Совета Мира предложения о повестке дня и порядке работы сессии.

Он предложил, чтобы все основные вопросы нынешнего международного положения обсуждались в рамках перво-

го пункта повестки дня, сформулированного следующим образом: «Переговоры и ослабление напряженности международного положения».

Вторым пунктом повестки дня будет вопрос о роли и составе Всемирного Совета Мира. Сессия одобрила эту повестку дня.

Награждение орденом Карла Маркса деятелей рабочего движения ГДР

БЕРЛИН, 15 июня. (ТАСС). Агентство АДН передало сообщение канцелярии президента Германской Демократической Республики о награждении орденом Карла Маркса ряда лиц, а именно: Розы Тельман, Ильзе Келлер и Ольги Кернер, а также Отто Бухвица, Германа Дункера, Отто Франке, Гельмута Лемана, Германа Матерна, Германа Шлимме и Вильгельма Цайсера.

В сообщении канцелярии президента ГДР говорится, что по рекомендации Совета министров ГДР президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик наградил этих лиц за нерушимую верность рабочему классу и за долголетние заслуги в деле развития немецкого рабочего движения.



Австрия. Во время своей недавней поездки по стране министр внутренних дел Австрии Гельмер инспектировал части тайно создаваемой австрийской армии. В городе Граце (английская зона оккупации) был проведен военный парад частей полиции и жандармерии, из которых создается армия.

На снимке: министр Гельмер на параде австрийских войск. Снимок из журнала «Вельтиллюстрише».

Свидетели обличают военные преступления владельцев концерна „И. Г. Фарбениндустри“

Военный концерн «И. Г. Фарбениндустри» широко пользовался во время второй мировой войны рабским трудом иностранных рабочих, которые были насильно угнаны в гитлеровскую Германию и заключены в концлагеря. В 1944 году на заводах «И. Г. Фарбениндустри» работало около 100 тысяч иностранных рабочих, угнанных на гитлеровскую катогру.

Как сообщала западноберлинская газета «Дер тагесшпигель», англичанин Роберт Вильям Феррис (Лондон), работавший во время заключения в Освенцимском концлагере на химическом заводе «Буна» в Моновице с августа 1943 года по январь 1945 года, заявил в свидетельском показании, что рабочих на этом заводе избивали дубинками и железными прутьями, морили голодом и т. д. Другой свидетель англичанин Чарльз Джозеф Говард, работавший в Моновице с конца 1943 года, также подтвердил, что заключенные Освенцимского концлагеря подвергались на заводе «И. Г. Фарбениндустри» в Моновице жестоким избиениям. Он сообщил, что на железнодорожной станции Освенцим служащие концерна «И. Г. Фарбениндустри» выбирали на заводы из прибывавших туда эшелонов только самых сильных людей, остальных отправляли в газовые камеры Освенцима. Как пишет «Дер тагесшпигель», Говард сказал, что в Моновице правил «И. Г. Фарбениндустри», а эсэсовцы делали то, чего хотел «И. Г. Фарбениндустри».

Другой пример преступного использования на заводах «И. Г. Фарбениндустри» рабского труда иностранных рабочих приводила западногерманская газета «Юддейче

штутгарт». Сообщая о свидетельских показаниях, которые сделал на суде инженер Макс Фауст, газета писала, что концерн «И. Г. Фарбениндустри» платил эсэсовцам за каждого заключенного из концлагерей по 4 марки в день.

Несмотря на эти изображающие показания свидетелей, западногерманская реакционная печать стала на защиту преступных владельцев концерна «И. Г. Фарбениндустри». В особенности беспокоит эту печать тот факт, что гражданские процессы против «И. Г. Фарбениндустри» могут начать другие оставшиеся в живых бывшие заключенные гитлеровских концлагерей, работавшие на заводах концерна «И. Г. Фарбениндустри», должны требовать возмещения понесенного ими ущерба не от концерна, а от боннского правительства.

Как сообщила западноберлинская газета «Ди нейе цайтунг», суд во Франкфурте-на-Майне вынес 10 июня решение по иску Норберта Вольгейма. Согласно решению, владельцы концерна «И. Г. Фарбениндустри» должны выплатить Вольгейму 10 тыс. марок.

(ТАСС).
Берлин.

СПОРТ

На первенство страны по футболу

МОСКВА, 14 июня. На центральном стадионе «Динамо» состоялось очередное состязание на первенство страны по футболу между командами класса «А». Играли московские команды спортивных обществ «Спартак» и «Локомотив».

Состязание проходило в быстром темпе и закончилось вничью со счетом 3:3.

☆☆☆

ЛЕНИНГРАД, 14 июня. Сегодня на стадионе имени С. М. Кирова состоялось состязание на первенство страны по футболу. Ленинградские динамовцы принимали своих московских одноклубников.

Игра закончилась с результатом 3:1 в пользу московской команды «Динамо».

☆☆☆

КИЕВ, 14 июня. Сегодня на стадионе имени Н. С. Хрущева состоялась очередная игра на первенство страны по футболу между командами класса «А». На зеленом поле встретились футбодисты киевского «Динамо» и команда «Крылья Советов» (Куйбышев).

Состязание выиграли куйбышевские футболисты со счетом 1:0.

☆☆☆

ТБИЛИСИ, 14 июня. Сегодня здесь в очередном состязании на первенство страны по футболу местная команда «Динамо» встретилась со спортсменами общества «Торпедо» (Москва). Встреча закончилась в пользу тбилисских динамовцев со счетом 4:0.

☆☆☆

ХАРЬКОВ, 14 июня. Сегодня футболисты харьковского «Локомотива» принимали спартаковцев Вильнюса.

Встречу со счетом 2:0 выиграли харьковчане.

(ТАСС).

Соревнование шашистов РСФСР

В Таганроге закончился XI шашечный чемпионат РСФСР. В соревнованиях, предшествовавших финалу, приняли участие десятки тысяч любителей шашечной игры.

В финальном турнире выступили пятнадцать сильнейших шашистов Российской Федерации. Первое и второе места поделили мастера спорта — прошлогодний чемпион РСФСР В. Городецкий (Московская область) и Н. Сретенский (гор. Калинин), набравшие по 9,5 очка из 14 возможных. Третье место занял рабочий газопромыслов, кандидат в мастера Ф. Серов (Куйбышевская область).

По условиям соревнований в ближайшее время между В. Городецким и Н. Сретенским состоится дополнительные встречи. Победителю будет присвоено звание чемпиона РСФСР по шашкам 1953 года.

(ТАСС).

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

15 июня 1953 г. истекает срок погашения очередных платежей за 2-й квартал с. г. по ссудам, полученным на индивидуальное жилищное строительство и капитальный ремонт домов. На ссудозаемщиков, не погасивших во время очередные платежи и просроченную задолженность, начисляются проценты в двойном размере и пени за каждый день просрочки.

Граждане ссудозаемщики! Выплачивайте досрочно взятую вами ссуду. Не допускайте образования задолженности, не создавайте для себя дополнительных расходов.

Прокопьевское отделение
Комбанка.